

金华市政协六届六次会议昨开幕 来看看政协委员们最关心什么？

昨天下午，政协第六届金华市委员会第六次会议在金华市文化中心开幕。开幕式上，除了市委书记和政协领导的致辞和报告，张根芳等11位政协委员也上台作了发言。

11位委员有来自政府部门和群众团体的负责人，民主党派的领导，也有教授、律师、小学校长、企业老板等，话题主要集中在政府服务优化、生态保护、特色教育、青年创业、旅游、治堵、养老等方面。

通讯员 吴攀 记者 江胜忠

希望政府帮助解决互担保链风险问题

工商联的委员、浙江东风齿轮有限公司董事长郭金林：

政府要不断优化服务，以促进企业发展。从过去的高速增长到今天新常态发展，经济发展换了“另一个轨道”，企业难免有各种不适应状况。这种情况下，政府更要重视企业困难，多开展“企业服务月”等送温暖活动。同时做好融资服务，资金链短缺是企业的头号杀手，希望政府按照省政府相关政策，组建对众多企业真正有效的担保公司，解决互担保链风险问题，使企业轻装上阵，重获新生。

打造金华山旅游胜地

民革委员、金华职业技术学院农业与生物工程学院教授张根芳：

金华山拥有丰富资源禀赋，却没有雁荡山、三清山这么响亮名声，这是金华人的痛。金华要充分利用好金华山人文和山水风光优势，发展绿色生态经济。

金华山旅游资源核心在双龙洞，但如今两个洞被打通，冰壶成了破壶，失去了原来的神秘感。另外，两洞连通后产生“烟囱效应”，山风吹来，上下对流，让空气干燥、温度变化，钟乳石、石笋因缺水已失去原有的色彩。建议相关部门召集专家针对双龙洞、冰壶洞连接通道重新进行勘察、评估和论证，作出科学抉择。

要把金华山打造成旅游目的地，还可以发挥黄大仙的国际影响力，打响道文化，挖掘整合石浪、石羊、鹿田书院、智者寺等旅游资源。利用山下罗店、赤松的花卉盆景产业优势，形成农业观光旅游线，打造环山野外露营基地，形成东起曹宅，中连赤松，西至九龙的体能拓展基地，形成自由山野营线路，让游客在金华山游两天住一夜。还可以开发北山顶的滑雪场、滑草场，打造观北山雪景，赏雾凇冰凌的冬季旅游。这样金华人就不必大老远跑到东北去看雾凇。

整体开发三江六岸景观

民进委员、浙江师范大学旅游研究中心副主任马远军：

去年11月，燕尾洲公园获世界建筑节WAF最佳景观奖，金华可以把三江六岸打造成集江、城、洲、岛、桥于一体的，以李清照诗句为蓝本的南国江城景区，为唯一连续八年获得“十佳宜居城市”称号的金华，增加城市地标性景点，把婺州古城、侍王府、八咏楼、天宁寺、中国婺剧院、万佛塔、三江口、五百滩串珠成链，整体开发。

同时，开发都市夜游系统，通过夜景观、夜表演、夜休闲和夜活动四个方面集中展示夜金华魅力，延长游客停留时间。

打造青年创业谷2.0版本

共青团金华市委书记俞建辉：

去年金华先后出台一系列大众创业扶持政策，向青年创客发放小额担保贷款和贴息支持，免收相关行政事业性收费，享受培训补贴、免费创业服务、创业基金支持等政策大礼包。但是，还应该有更好的政策，



形成联动体系。

建议针对普通创业青年，设置一个类似“双龙计划”的网上门户网站，实现统一口径、统一发声，真正实现一站式服务。同时，建议有关部门加大对民营资本的引导，吸引更多的天使基金，让初创型项目获得更多资本支持。

金华的农产品也要有文化创意

民盟委员、兰溪市政协教文卫体与文史委主任陈兴兵

为什么韩国的泡菜可以凭一部《大长今》风行中国？为什么一盒成本几块钱的阿胶可以卖到上百元？这就是文化的创意。

金华的农产品也需要有这样的意识，搞好文化创意，办节会，重品位。农业创意不是简单的一个展会，而是文化在农业方面的一种渗透与融合，是为农业增效的强心剂，让农民感到农业有花头。

另外，要当好农业技术服务员，让荒地绿起来；当好农业产业辅导员，让传统农业美起来；当好农产品市场引导员，让农业在互联网风口飞起来。

打造金华职业教育品牌

婺城区文体新局副局长吴旭涌：

今天我们讲产业转型升级，就应该将金华赶超发展的战略目标建立在优先发展职业教育这个核心基础上，以发展职业教育，推动劳动者素质提升，进而促进金华社会经济更好发展。

建议完善办学格局，弥补本科职业教育缺失。将金职院升为本科，形成本科、专科、职高体系，这是完善金华职业教育格局当务之急。其次，要打造金华职业教育品牌。减少中职学校，通过兼并、重组等途径进行整合，走集团化办学路子。另外，要创新体制机制，为职业教育创造良好发展环境，如中等职业学校教师绩效考核和义务教育段教师考核同等标准。

治堵要提升道路通行能力

婺城区政府副区长方锦瑞：

对城市拥堵，必须引起重视。精确定位城市交通的主干道、次干道、小街小巷，实施分类管理，提升道路通行能力。让主干道快起来，关键是要加快形成“一环三纵五横”快速交通网。一环就是一环线，三纵就是八一街、双龙街、东市街，五横就是人民路、解放路、宾虹路、李渔路、丹溪路。并尽快打通主干道的断头路，最典型的是解放路，两头都接不上环城路，像扁担，却挑不起高峰时段的车流，必须加快解放路西延工程。

次干道要努力起到分流作用。婺江路、双溪路要向西延伸，河盘桥应拓宽，婺州街应北延至环城西路，增加南北通道。

另外，一些小街可实施单向通行，实行微循环。金华市市区停车设施严重不足，如时代花园小区有住户车辆1434辆，但停车位只有455个，三辆车抢一个位，很多车子就停到外面了。在单侧增设停车位，严格整治违法停车，把人行道还给行人。

让城镇老人有地方养老

农工民主党委员、浙江天下实业有限公司总经理唐文卫：

金华农村养老搞得不错，城镇养老却慢一拍，建议社区里建食堂，多渠道筹措资金。推广8890虚拟养老院的做法，在老人家中安装远程健康照护设备，实时掌握老人生活与健康状况，方便亲属照护老人。还可以通过政府购买服务，让街道社区医生与辖区内老人建立医疗契约关系，定期走访，为老人提供健康咨询、打针配药、双向转诊等服务，既解决老人就医困难，也缓解社会看病难问题。

另外，还可以把老年大学办进社区，满足群众需求，使之成为老年人的精神家园。

义乌中国小商品城猴年开市 首日迎客21.76万人次

董齐

昨天上午，在歇业近二十天后，义乌中国小商品城迎来了猴年新春开市，开市首日国际商贸城商户开业率达77%，同比增长11%，客流量达到21.76万人次，同比增长0.86%。

义乌中国小商品城现有营业面积550余万平方米、商铺7.5万个，经营26个大类、180多万种小商品，是国际性的小商品流通、信息、展示中心，被联合国、世界银行与摩根士丹利等权威机构称为“全球最大的日用消费品批发市场”。

2015年以来，面对错综复杂的国内外环境，小商品城积极布局新兴行业，培育进口贸易，规划市场走出去，凝聚构建“义乌系”市场体系，线上线下融合得到不断深入，官方电商平台“义乌购”日均浏览量达到

350万，在线交易额突破40亿元，撮合交易400亿元，全年成交额达到982.21亿元，增长14.59%，继续领跑全国各大专业市场。

相比往年正月十二开业，今年小商品城市场延后到元宵节后开业，这也使得市场首日开业率大幅度提升，截至当天下午3点，小商品城开市首日客流量为21.76万人次，外商流为828人次，同比上升14.33%，汽车流也稳步上升，为6.29万车次，同比上升3.26%。

义乌小商品城相关负责人介绍，和往年相比，今年经营户销售渠道多元化利用，部分经营户农历年初八或正月十二，就通过电话、网络等渠道联系客商，提前发货，或工厂提前开工确保接到订单就能如期发货，同时经营户心态更为积极主动，一些经营户在春节结束前就前往国内各地考察市场，接洽客户，甚至

前往韩国、日本寻找新产品及合作伙伴。

“今年我们要运用‘互联网+’和‘+互联网’的理念，对现有实体市场进行全面改造，提升市场信息化和智能化水平，建立采购商数据库，把整个线上线下的物流、资金流、信息流串起来，构建一个统一的大数据管理中心。”小商品集团副总经理胡衍虎介绍，此外，他们还会利用互联网和现代金融手段，依托线上线下信用数据库和信用评价体系，搭建一个包含互联网金融、供应链金融、贸易金融等功能的一站式金控平台。

同时，小商品城还会坚持线上线下融合，聚焦“B2R”电商平台供应链打造，探索C2B新模式，培育进口贸易生态圈，打造“浙中进口消费品零售中心”，向“全球日用消费品进口转口集散中心”目标迈进，积极推进品牌连锁拓展，建立创业创新孵化基地。